Контроль по теме «Главные члены предложения. Тире между подлежащим и сказуемым. Согласование главных членов предложения».

I вариант

I. В предложении    Все работали в этот день до наступления темноты подлежащее           

    выражено

1) существительным;

2) местоимением;

3) неделимым словосочетанием;

4) глаголом.

II. В предложении Два брата было у меня подлежащее выражено

1) неделимым словосочетанием;

2) существительным;

3) местоимением;

4) числительным.
III. В предложении Завтра будет лучше, чем вчера  подлежащее выражено
1) существительным;

2) наречием;

3) неделимым словосочетанием;

4) сравнительной степенью прилагательного.

IV. В предложении Ничто на земле не проходит бесследно подлежащее выражено
1) глаголом;

2) местоимением;

3) неделимым словосочетанием;

4) существительным.

V.  Укажите предложение с простым глагольным сказуемым 

      1) Послышалось далекое ворчание грома.

      2) Женщина начала громко рыдать.
      3) Июнь – макушка лета.

      4) Он был рад моей победе.

VI. Укажите предложение с составным глагольным сказуемым
1) Закружилась листва золотая в розоватой воде на пруду.

2) Лето было дождливое.

3) Несомненно, мы будем участвовать в этом проекте.

4) Отец заканчивал работать часов в десять.

VII. Укажите предложение с составным именным сказуемым
1) Свежий ветерок овевал Зойкино лицо.

2) На востоке начинало светать.
3) Зима была суровая.

4) Я хочу научиться водить автомобиль.

VIII. Укажите тип сказуемого в предложении

          Молчание – золото.

          -----------------------------------

IX.   Укажите предложение, в котором между подлежащим и сказуемым не ставится тире

1) Озеро Боровое  жемчужина Синегорья.

2) Эта поездка моя последняя надежда.

3) Дважды два четыре.

4) Мы ваши соседи.

X.    Укажите предложение, в котором между подлежащим и сказуемым  ставится тире
        1) Этот «документ» всего лишь воспоминания современника.
        2) Озеро словно зеркало.

        3) Я ваш старинный сват и кум.

        4) Ты драчун и забияка займись полезным делом.

XI.  Объясните постановку или отсутствие тире в предложении

       Владимир Высоцкий (   )  актер, поэт, исполнитель собственных песен
1) тире ставится, так как и подлежащее, и сказуемое выражены именами существительными в И.п.;
2) тире  ставится, так как и подлежащее, и сказуемое выражены инфинитивом;

3) тире не ставится, так как перед сказуемым нет частицы не;

4)  между подлежащим и сказуемым никогда не ставится тире.

XII. Укажите вариант ответа, в котором есть ошибка в употреблении тире между  

        подлежащим и сказуемым

       А. Речевая культура человека – это зеркало его духовной жизни.

       Б. Зависть – одно из самых страшных человеческих качеств.

       В. Он – благородный человек.

       Г. Зимний лес – словно сказка.

       1) А,В          2) Б,В        3) А,Г       4) В,Г

XIII.  Укажите предложение с ошибкой в согласовании главных членов
1) Не понравились им ни лес, ни речка.

2) К переправе уже бежала Настасья, Андрейка с Петькой.

3) Кое-кто хотел бы забыть о происшествии.

4) Пришло немало посетителей.

